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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 2659/14-12-2020 της Βουλής των Ελλήνων  
 
Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι βουλευτές της 

κοινοποίησης με θέμα «Μέτρα προστασίας των στρατευμένων κατά την περίοδο των 

εορταστικών αδειών», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Οι Ένοπλες Δυνάμεις (ΕΔ) σε συνεργασία με την Γενική Γραμματεία 

Πολιτικής Προστασίας, προέβησαν στην διενέργεια τεστ ταχέως ελέγχου (rapid test) 

σε όλους τους νεοσύλλεκτους στα Σημεία Υποδοχής Οπλιτών (ΣΥΠΟ), ενώ το μικρό 

ποσοστό που διαγνώστηκε θετικό, διαχειρίστηκε σύμφωνα με τις επικαιροποιημένες 

οδηγίες που εξέδωσε το ΓΕΕΘΑ, σύμφωνα με αυτές του Υπουργείου Υγείας και του 

ΕΟΔΥ. 

Επιπλέον, το σύνολο του προσωπικού, στο οποίο συμπεριλαμβάνονται και 

οι στρατεύσιμοι, που μετακινήθηκε εκτός νομού κατά την περίοδο των εορτών, 

υποβλήθηκε σε rapid test με την επάνοδο του στην Μονάδα-Υπηρεσία, σύμφωνα με 

το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Όσον αφορά στους σπουδαστές των στρατιωτικών 

σχολών, αυτοί υποβλήθηκαν υποχρεωτικά στο σύνολό τους σε διαγνωστικό έλεγχο 

με την επάνοδό τους στις σχολές, ανεξαρτήτως του προορισμού της αδείας τους. 

Η διαθεσιμότητα των απαραίτητων μέσων ατομικής προστασίας και 

προσωπικής υγιεινής είναι επαρκής, ενώ έχει διασφαλιστεί η αναγκαία ποσότητα 

διαγνωστικών τεστ (rapid ή PCR) για το σύνολο του προσωπικού των ΕΔ που χρήζει 

ανάλογου ελέγχου, η προμήθεια των οποίων δεν επιβαρύνει τον προϋπολογισμό ΕΔ. 
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Η δυναμική φύση των επιδημιολογικών δεδομένων της νόσου Covid-19 

υπαγορεύει την αντίστοιχη τροποποίηση των κατά περίπτωση εφαρμοζόμενων 

μέτρων εντός των ΕΔ, προσαρμοζόμενων κάθε φορά στο γενικότερο σχεδιασμό της 

Πολιτείας, ενώ παράλληλα τηρούνται τα αναγκαία υγειονομικά πρωτόκολλα που 

εκπονούνται σε συνεργασία με τον ΕΟΔΥ. Στο πλαίσιο αυτό, έχει ήδη δοθεί εντολή 

στο ΓΕΕΘΑ, να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες για να καθορισθεί το ακριβές 

νομοθετικό πλαίσιο ώστε οι νεοσύλλεκτοι, πριν από την κατάταξή τους, να διενεργούν 

επιπλέον του προβλεπόμενου ακτινολογικού ελέγχου θώρακα, μοριακό test 

ανίχνευσης του ιού με την μέθοδο PCR. Θα καταβληθεί προσπάθεια, ώστε το εν λόγω 

μέτρο να εφαρμοστεί από τις αρχές του έτους, ήτοι από την 2021 Α΄ ΕΣΣΟ. 

Τέλος, το ΥΠΕΘΑ έγκαιρα, μεθοδικά και συντονισμένα με το Υπουργείο 

Υγείας και τον ΕΟΔΥ προέβη σε όλα τα απαιτούμενα μέτρα (έκδοση 

επικαιροποιημένων οδηγιών, απομόνωση θετικών κρουσμάτων, νοσηλεία ασθενών) 

για την αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης, με αποτέλεσμα το ποσοστό των 

επιβεβαιωμένων κρουσμάτων στις ΕΔ να βρίσκεται κάτω του μέσου όρου του γενικού 

πληθυσμού, διατηρώντας στο έπακρο την επιχειρησιακή ετοιμότητα και τη μαχητική 

ικανότητα των ΕΔ. 
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